

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 18.—, četrtletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—.
Poštno-čelovni račun štev. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 2113.

Cene inseratom: Cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/16 strani
Din 250.—, 1/32 strani Din 125.—,
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—

Opozicija rovari in kovari.

Ni še preteklo leto dni, kar so JNS motgocci oznanjali po Sloveniji: »Naša oblast je večna. Ljudje bivše SLS ne bodo nikdar več prišli na krmilo.« In kar so veliki preroki JNS propovedovali kot nezmotljivo resnico, opirajočo se na asistenco diktatorskega režima, to so mali JNS preroki s službeno vdanostjo trosili po okrajih in krajih. Teško je misliti, da so bili kolovodje JNS res tako otročje-naivni, da so to verovali, kar so govorili. Verjetnejše je, da so tako govorili, ker so tako želeli. Želje ljudi gredo lahko v neskončnost. In zato so JNS kolovodje sanjarili o večni vladi.

Kdor je iz lepega snu vržen v trdo dejanost, ni baš najboljša volja ter se le težko znajde v položaj, če se sploh znajde. Jenesarji, Pohorci, Pofovci, jugosloveni-celotniki, nacionalni frontarji ali kakorkoli se imenuje ta pisana družba, ki tvori »nacionalno« opozicijo, se ne more znati. Zato poskušajo vse, kar morejo, da bi prišli do oblasti, ki so jo zgubili. Največja sreča za državo in ljudstvo je, da so ljudje takih načel in takih vladnih metod zgubili moč in oblast v državi. Za ljudi te vrste pa blagor države in ljudstva kot sodilo ne obstoja, edino sodilo in vodilo jim je korist. Vse iz svete sebičnosti! Opozicija jim je samo v škodo, posest državne oblasti pa največja korist, torej z vsemi sredstvi proti tistim, ki so sedaj na vladi!

Jako značilno je postopanje opozicije v naši ožji domovini. Krivice, ki so bile našem ljudstvu storjene pod prejšnjimi režimi, so v mnogoterem oziru večje ko v drugih banovinah. To velja n. pr., da navedemo samo en slučaj, o komasaciji občin. Združitev občin v Sloveniji se je zgodila brez privolitve ljudstva zgolj po komandi od zgoraj. Sedanja vlada bi rada ustregla željam ljudstva v zadevi, ki se ga neposredno tiče, v vprašanju občin. Zanesljivo je v to svrhu potrebno pooblastilo od parlamenta. Narodna skupščina je vladi to pooblastilo dala, senat pa, kjer imajo JNS gospodje večino, odvzel. In upravičena zahteva ljudstva? Kaj to JNS brigada! Drug slučaj: Kmet krvavo potrebuje stanovsko javno-pravno zastopstvo. Vlada zahteva pooblastilo, da sme kmetijske zbornice po posameznih banovinah ustanoviti z odlokom bana, ki ravna v sporazumu z vlado. JNS v senatu pa pravi: Kmetijska zbornica se v dravski banovini, kjer bi bila prva ustanovljena, ne sme ustanoviti!

To se ne pravi samo vladi metati polena pod noge, to se pravi s polenom po glavi

našega kmečkega ljudstva. Ko pa so med ljudstvom, mu stiskajo v roko polena, da bi jih metalo proti vladi. V to svrhu izrabljajo sedanjo gospodarsko stisko delovnega ljudstva, zlasti kmečkega stanu. Prvo poleno, ki bi naj padlo po vladi, nosi naslov: Visoki davki. Kdo pa jih je naložil, ako ne JNS režimi? Sedanja vlada je zemljiški davek znižala ter se trudi omiliti davčna bremena, kolikor mogoče. Da še ni dalje mogoče, so temu krivi prejšnji režimi, ki so državne blagajne do dna izpraznili. Kot poleno proti vladi naj bi tudi služila denarna stiska. Dajte denar, da bodo denarni zavodi lahko delovali: tako kriči opozicija na vsa grla! Kdo pa je zakrivil nelikvidnost naših denarnih zavodov? Pred 3 ali 4 leti bi se bilo dalo to zlo v kati zatreti, ako bi takratna vlada priskočila našim zavodom na pomoč s stotino milijonov. Sedaj je stvar mnogo, mnogo težja.

Takšno hujskanje opozicije dokazuje, da ti ljudje nimajo ne sramu ne vesti. Takšni ljudje so zmožni iti še dalje, iti tudi po poti, ki jo zakon prepoveduje. V zadnji številki našega lista smo objavili

okrožnico, ki jo je izdal izvršni generalni odbor nacionalne fronte. V tej okrožnici se pristaši pozivajo, da so v »slučaju potrebe« pripravljene; poziva se zlasti mladina, da naj bo političnim voditeljem na razpolago. Vse delo naj se ne vodi pod firmo JNS, marveč pod firmo nacionalne fronte. To delo bodi tajno in naj se vrši po prejetih navodilih, odnosno po takih, ki se še bodo izdala. Ker se JNS ni posrečilo vreči vlado v narodnem predstavništvu, se je treba poslužiti drugih sredstev, da se vlada zruši.

S krepkimi, kratkimi potezami smo našim čitateljem začrtali podobo opozicije in njenih metod. Kdaj sovražnika pozna, se mu lažje izogne, odnosno spretnejše prestreže njegove udarce ali pa jih krepkejšo zavrne. Najslabše v borbi je nepoznanje sovražnika. Tako nepoznanje onemogočuje in otežkočuje zmago ali pa povzroča, da zmaga nima zaželenih trajnih posledic. JNS sovražnik leži poražen na tleh. S tal dviga svoj strupen jezik v hujskanje proti vladi in svojo zločinsko roko v rovarjenje, ki naj bo tajno, da bi bilo tem učinkovitejše. Naši somišljeniki vedo, kaj jim je storiti proti hudobnemu jeziku in kaj proti zločinski roki.



V NAŠI DRŽAVI.

Ministrski predsednik dr. Milan Stojadinovič se je vrnil 15. aprila z Bleda v Belgrad.

Kako je z zadevo radi atentata na dr. Stojadinoviča aretiranih poslancev? — Preiskovalni sodnik pri sodišču za zaščito države Djordje Marinkovič je v poslednjih dneh zaključil zasliševanje nar. poslancev, ki so bili osumljeni soudeležbe pri atentatu v narodni skupščini. Čim bo docela zaključil preiskavo, bo izročil vse zbrano gradivo državnemu tožilstvu pri sodišču za zaščito države v svrhu nadaljnega postopanja.

V DRUGIH DRŽAVAH.

ITALIJA — ANGLIJA — ABESINIJA.

Italija je dosegla na abesinskem bojišču uspehe, o katerih se Angležem niti sanjalo ni in radi katerih so danes vznemirjeni. Italijani so se polastili Tana jezera, iz katerega namaka Modri Nil angleški Sudan in Egipt. Če Italijani stalno obdržijo Tana jezero in zaprejo z jezi Modri Nil, bi bile uničevalno udarjene

gospodarske koristi Anglije v neizmerno rodovitnih pokrajinah ob reki Nil.

Angleži so nahujkali koj ob pričetku sovražnosti proti Italiji s sankcijami na le države ter so jih gospodarsko hudo udarili; sami pa so zalagali Italijane s sirovim oljem, brez katerega bi ne bila Italija dosegla v Abesiniji nobenih pomembnih uspehov. Še danes niso prodrli Angleži v Ženevi pri Društvu narodov s petrolejsko sankcijo, ker je prvotno sploh



Karta Abesinije, na kateri vidimo, kako Italijani prodirajo v smeri Gondar—Tana jezero in iz Makale—Ašangi jezero—Dessie—Addis Abeba.